

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy óra 250 korona. Negyedévre 750 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

A házzsabály.

A nemzetgyűlés tájéka nagy a zsongás. Egyik részen elszánt készülődés folyik, hogy valamiképen rendet teremtsen a parlament zilált és ennek folytán bizony-bizony meddő tárgyalásaiban. Szóval: a házzsabályrevízió tervezetét furja-íaragja. Hogy ehhez képest a másik oldalon mit csinálhatnak, afőlött egy percig sem lehet kétség. Folyik az agitáció — és pedig nem kevesebb elszánt-sággal olyan ellenállásra, mely majd elgáncsolni van hivatva a revíziós törekvést. Két jelszó körül folyik a csoportosulás és készül az összeütökzés: parlamenti rend és parlamenti szőlásszabadság. Evtizedek óta vajudó kérdések harca, melyek már nem egyszer vulkánikus dűbörgéssel telítettek a magyar közélet levegőjét s amelyek miatt sokszor áthidalhatatlan ellentétek élesedtek ki pártok között, sőt magában a társadalmi életben is. Vajjon lesz-e valami áldásos eredménye a most készülő mérkőzésnek: jobbra, vagy balra: — ahogyan rosszul mondani szokták — a parlamenti rend, vagy a parlamenti szőlásszabadság javára dől-e el most a fogas kérdés?

Senki sem tudhatja előre. De egyet tudunk és fájlunk valamennyien. Azt, hogy amint most van, úgy tovább nem maradhat, vagyha mégis úgy marad, akkor rámegy az ország. A parlament a maga gyűlölködő, személyeskedő, botrányokba fuló tárgyalásaival minden eredményes munkát lehetetlenné tesz. Mi több: rossz példaadásával kifelé is bomlasztóan hat közéletünkre. És még tovább: lehetetlen parlamenti állapotainkból a külföld — főleg az ellenséges propaganda beállítása mellett — ide s tova arra következtethet, hogy elapadt az életrevalóságunk már kiéltük magunkat s Bencseknek lehet igazuk abban, hogy veszedelmessé váltunk az európai közösségre nézve.

Igy állván a dolgok, világos, hogy itt tenni kell és pedig sürgősen. És ha jól szemügyre vesszük a kérdést, talán már nem is olyan nagy probléma ez a régóta kísértő probléma. Az idő kiszedte a méregfogát. Nem kell már attól félni, hogy szigorubb házzsabály kész martalékául dob — Bécsnek, Ausztria centralizáló törekvésének. A tavalyi hó veszedelménél ez sem jelent többet. Viszont a tetemesen kiszélesített választójog is itt van, erre az egy esetre pedig a házzsabály szigorításának legádázabb ellenségei is régen a parlamenti gyeplő rövidebbre fogását szükségesnek, egyenes elengedhetetlennek ismerték el. Ok is belátták és úgy van, hogy minél szélesebb a választójog, a választások eredményének a színvonala is egyenes arányban süllyed, akkor pedig —

az országról lévén szó, — a parlamenti tanácskozásnak a folyását is a megfelelő gáttakkal kell körülépíteni, biztosítani.

De aztán az a beállítás sem állja ki a kritikát, hogy a házzsabály revíziója a parlamenti rendje és a parlamenti szőlásszabadság között dönt. Szó sincs róla. Az angol parlament akár le is csukhatja a tiszteltreméltó, de karcerre érdemesült honatyát és mégis ki merné tagadni, hogy az angol parlamentben bevett szőlásszabadságnál bárhol másutt is volna ideálisabb. Attól függ minden, miképen csinálják meg azt a revíziót. És miután az ország még sohasem volt veszedelmesebb helyzetben, mint most van, el lehet

és kell várni többségtől és ellenzékétől egyaránt, hogy kölcsönös előzékenység és engedékenység mellett és valamennyi figyelembe veendő érdek sérelme nélkül végre találják meg azt az arany középutat, amely a parlamenti szőlásszabadság helyett mértékének garantálása mellett biztosítani képes a törvényhozás eredményes működését is. Különben pedig az eset az, hogy a parlamenti rendszer sehogyssem prosperál, lejárta magát s legfőbb ideje, hogy helyébe más életrevalóbb institúciót eszeljenek ki. Most tehát a parlamenten a sor, hogy okos berendezkedéssel visszavívja magaszámára az riányában alaposan megingott bizalmat.

Kállay Tibor pénzügyminiszter nagy beszéde a költségvetésről.

A pénzügyminiszter betérjesztette az 1922-23. évi költségvetést. — 40,6 milliárd deficittel zárult a költségvetés.

A nemzetgyűlés mai ülését Sczi-tovszky Béla elnök háromnegyed 10 órakor nyitotta meg.

Bemutatja Somogyvármegye közönsége feliratát, a dohánytermelés további engedélyezése tárgyában, valamint Szekesfehérvár közönségének feliratát a nemzetgyűlésen folyton ismétlődő személyes kérdések és botrányos jelenetek tárgyában.

Majd a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslatot fogadják el har-harmadzsori olvasásban. Hermann Miksa előadó kisebb módosításaival. Ezután Kállay Tibor pénzügyminiszter betérjesztte az 1922-23. évre szóló állami költségvetést.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Tisztelt nemzetgyűlés! A magyar államnak 1922-23-ra az 1922-23-ik évről szóló költségvetése 40,6 milliárd deficittel zárult. A költségvetés két részből áll. Az egyik magába foglalja közigazgatás és kormányzat szükségleteit, valamint a közadókából befolyó bevételeket, másik része az üzemek kiadásait foglalja magában. A költségvetés első részében a kiadások emelkedése nagyjában hatszorosnak, a bevételek emelkedése hatszereznek tekinthető. A második részben vagyis az üzemi kiadások költségvetésében a kiadások nem egészen kilencszeres, a bevételek nyolcszoros emelkedést mutatnak.

Arany valutára nem térünk.

A békebeli költségvetés idején nyugodt gazdasági helyzet elé néztünk és nem meredtek ránk olyan problémák, mint ma. Nem volt meg a kielégítetlen tisztviselő illetmény kérdése, nem voltak meg azok a különböző kívánságok és terelvények, amelyek a mai helyzetet lényegesen megváltoztatják a réggel szemben. Lényeges különbség az is, hogy akkor azt a differenciát, amely felmerült, kölcsönökből fizetni lehetett, ma pedig ilyen kölcsönök felvételének lehetősége nem áll módunkban.

A közönség körében is elhangzott az a kívánság, hogy a viszonyok konszolidálódása érdekében térjünk át az arany korona számításra. Ez minden esetre olyan cél, amelyet el akarunk érni, de amely nem valósítható meg addig, amíg nincsennek meg a belső előfeltételeink.

Az aranyvalutára nem azért nem

térünk át, mert nem akarunk, hanem azért mert nem tudnánk azt állandóan megtartani.

Az új adórendszer.

Ra kíván mutatni azokra a kérdésekre, amelyek új megoldást igényelnek. Amikor másfél évvel ezelőtt pénzügyminiszter lett, s betérjesztette programját, azokra a kérdésekre volt figyelemmel, amelyek akkor aktuálisak voltak. Kévs bevétele volt az államnak, az adótörvények nehezen voltak végrehajthatók, az adó apparátus nem volt megszervezve, a valutánk pedig óriási mozgásokat mutatott fel. Azonban más oldalról bizonyos fejlődés mutatkozott az iparban és a közigazdaságban. Az volt a feladat, hogy az új adórendszert teremtsük meg, egyszerűbb adó végrehajtást és fokozzuk az adott gazdasági helyzetnek megfelelően az állam bevételeit.

Legkiadósabb a forgalmi adó.

A jelen költségvetésben a forgalmi adó bevétel 34 milliárd koronában van előirányozva. Ez a legkiadósabb bevétele az államnak. A fogyasztási adó bevétele 10 milliárd koronában van felvéve. Az egyenes adó pedig szintén 100 milliárd koronában. A házas és a társulati adó bevétele a költségvetésben is csak kisebb összegekkel szerepel, mert ezeknek végrehajtása csak most van folyamatban. Az adófelszámolási bizottságok márciusban országsszerte megkezdik működésüket és remélhetőleg sikerülni fog az igazságs és arányos megadóztatást biztosítani, továbbá kiegyenlíteni az itt-ott mutatkozó nehézségeket.

Reméli, hogy a költségvetés második felében már felsorolt jövedelmi források fedezni fogják a kiadásokat. A vám és dohány jövedék illetékből megállapítja, hogy a dohány-jövedék illetékből befolyó összeg 3,4 milliárd koronát tesz ki. Ezek a jövedelmek a békebeli viszonyokhoz képest lényegesen csökkentek. Fejlődés azonban itt is mutatkozik. Vám-jövedelmek egyelőre még csökkenni fognak, de a többtermelés fokozásával szintén emelkedni fognak.

Még azokat a jövedelmeket akarja megemlíteni, amelyek a földbirtokreform következtében a járadékirtok után folyik be az állam kasszájába.

Az ezer holdakból kiszakított járadék birtokok után ugyanis 4,4 milliárd az adójövedelem. Remélhető, ha mind ezeket a jövedelmeket összevetjük, mintegy 80 milliárdot tesznek ki, tehát a tavalyinak kétszeresét.

A jövedelmi adó és a községi adózás.

Még csak arról óhajt beszélni, hogy a jövedelmi adó rendszert és a községi adózást hogyan lehetne helyes irányba terelni.

Az új törvényben már figyelembe vette, hogy a jövedelmi adónak eddigi rendszerét szertelenségbe vitték. A községi adózást azzal is rendezni óhajta, hogy a községi póladót lehetőleg revidálja. Új jövedelmi forrásokat akar nyitni a községeknek. A régi terhek közül, például a jegyzők a segédjegyzők fizetését az államra akarják áthárítani.

Azokban a kérdésekben is újítást akar behozni, amely az egyes miniszteriumok hatáskörébe tartozik. Azon az állásponton van, hogy meg kell honosítani azt a helyzetet, hogy új kiadásokat csak új bevételek útján szabad megengedni.

Négyszázmilliárd adósság

Itt nem téveszi szem elől a tisztviselő kérdést sem, különösen most, amikor a lakások felszabadítása folyamán tudjuk, hogy a lakások felszabadítása a tisztviselőkde nézve újabb terhet jelent. Ennek rendezésére 15 milliárdot irányzott elő. Ami a törvényjavaslat részleteit illeti, azokat teljes precizitással nem lehet megállapítani. A háború előtti adósságunk körülbelül három milliárdot tesz ki, a háború utáni adósságunk pedig 61,2 milliárdot, összesen tehát 64,2 milliárd az államadósságunk.

Belső adósságunk körülbelül 50 milliárd koronát tesz ki, amirehöz hozzájárul még egy 10 milliárdos adósság, mint hadikölcsön tőke utáni kamat, továbbá egy 20 milliárdos külföldön fennálló adósság.

Nagyjában azt lehet mondani, hogy ezek az adósságok összesen 400 milliárd koronára rugának, amirehöz hozzá kell számítani a természetbeni ellátás költségeire előirányzott 24 milliárd koronát. A természetbeni ellátás ezidőszert meg fenntartandó, a tisztviselői kar is ragaszkodik hozzá. Ezen a téren is történt csökkenés. Amíg a muliban 700 ezer volt a természetbeni ellátulának száma, ma csak 700 ezer. A tisztviselők létszámát a költségvetés ezidőszert 20034-ben állapítja meg. A múlt évben két törvényjavaslatot is alkotunk a tisztviselők létszámának apasztására. 11 ezer tisztviselőt elbocsátunk, később egy részüket vissza kellett venni, végeredményben tehát azt lehet mondani, hogy 9-10 ezerre tehető az állam szolgálatából kivált tisztviselők létszámát is. Erem ez alatt a fogalmazói kart. Sok olyan intézmény van, amely szűkebb keretek közé szorítható, vagy egyenesen megszüntethető.

Ami a költségvetés további tételeit illeti, rá kell mutatni a békszerződés kiadásából folyó költségekre. Ezeknek az előirányzata 5,8 milliárd korona.

Ismertessek azok a bajok, amelyekkel a külföldi fizetési eszközök tekintetében küzdünk. Mindent meg kell tenni annak biztosítására, hogy a külföldi fizetési eszközök kellő mennyiségben álljanak rendelkezésünkre. — Ehhez szükséges, hogy fejlesszük az exportot és igyekezzünk megszerezni a külföldi fizetési eszközöket. Ebben a tekintetben elsősor

ban a (megadományozott) munkások, azután pedig különösen az állam alkalmazottai áll rendelkezésünkre. Ezeknek az exportálható árucikkeknek igen nagy részét tenné ki a reparációs szolgáltatás, épen ezért arra kell törekedni, hogy halasztást kapjunk ezekre a szolgáltatásokra.

Ezután átter a különböző tiszteletdíjak költségvetésének ismertetésére, majd 5 perc szünetet tér, mire az elnök az ülést felfüggeszti.

A bankpórus.

Szünet után rátér arra, hogy kénytelenek vagyunk a bankpórusát továbbra is igénybe venni szükségleti fedezés céljából. Mélyen bent vagyunk az inflációban. A kérdés csak az lehet, hogy milyen módon menekülünk ki belőle. A bankpórus igénybevétele a bankjegyek szaporítása maga után vonja a drágaságot. A drágaság következtében újabb és újabb igényekkel találkozunk, főleg a közalkalmazottak részéről. Meg kell állapítani, hogy főleg a legintelligensebb osztályokat sújtja a drágaság, mert ezeknek van a legkevesebb fizetésük. Elsősorban tehát, ezeknél kell gondoskodnunk a zetések emelésénél.

A hadsereg tartására fordított összeg 16milliárdot tesz ki. Ez súlyos megterhelést jelent ránk nézve és ezt a kiadást is csökkenteni kell. A kibontakozás irányait már valamennyire előre látjuk. Az az alárkózás, amelyet szomszédaink velünk szemben alkalmaznak, inkább hasznunkra volt, mint kárunkra. Már alakulnak gyáraink és az elhanyagolt gyárainkat már visszadtuk a termelésnek. Textil gyáraink terén akkora fejlődés tapasztalható, hogy szükségletünknek már 70-80 százalékát képesek fedezni. Gyáraink fejlődése mellett még az export lehetőségére van szükség. Ezek közül a gyáraink közül a gyapjú feldolgozó gyáraink már annyira fejlődnek, hogy a külföldi kereskedelem részére is képesek termelni.

Attér a hitelkérdésre.

Pénzünk kevés van, helyesebben tökének van kevés és ezen az állapotban csak a termelés fokozásával és gyümölcseseinek megtakarításával tudunk segíteni. A hitelezők száma csekély, ennek oka pedig az, hogy pénzünk nem stabil. Ezen az állapotban csakis stabil pénz segíthet. Van azonban a hitelélet terén más jelenségek is, amelyek mellett nem lehet szó nélkül elmenni. Ezen a téren is szükség van bizonyos korlátozó intézkedésekre. Ilyen a készpénz kérdése. Mindezek és hasonló jelenségek tulajdonképpen beteg gazdasági helyzetünk folyamánval és azért jelentkeznek, mert az állapotok nem egészségesek, de milyent egészségesek lesznek, ezek a jelenségek is megszűnnek. Addig azonban nem várhatunk, hanem addig is megnyugtató és orvoslást szolgáló intézkedéseket kell tenni és a kormány foglalkozik is ezekkel.

A lakbérkérdés.

A másik aktuális kérdés a lakbérkérdése. Ezen a téren elhatározó lépést kell tenni. Tudomásom szerint a népjóléti miniszter ebben az irányban intézkedésekkel jön a Ház

elő. A kormány a maga részéről az intézkedéseket csak a jelenlegi pénzügyi helyzethez szabhatja. Nem vállalkozhat arra, hogy olyan mérvű lakás építkezéseket folytasson, amelyek pótolják a magántevékenység hiányát. Erre csak abban az esetben vállalkozhatna a kormány, ha a parlament ebből a célból külön fedezetet bocsátana rendelkezésre. A jelenlegi helyzetből való kibontakozásnak két ellentétes lefolyását találunk. Az egyik abból indul ki, hogy mindennek előtt az állam egyensúlyát kell biztosítani, a másik szerint a termelést kell elmozdítani. Meg vagyok győződve arról, hogy mindkét felfogás átfogó programmal rendelkezik a helyzet megoldása tekintetében. De ott van a nehézség, hogy nem akarják megvalósítani a saját programjukat, a két nézet vallói. Tehát olyan tanácsokkal állunk szemben, amelyek az illetők az adott helyzetben nem akarnak megvalósítani. Ez számomra nehézzé teszi a helyzetet. A

kormány kénytelen az adott esethez alkalmazkodni és olyan politikát követni, amely a gyakorlati életben megvalósítható. En bízom a magyar társadalom és a magyar parlament akaraterejében, hogy el fogja tudni érni azt, hogy átvégződünk a helyzet nehézségein és megtaláljuk a kibontakozást. Remélem és vártam, hogy a kapitalista Európa segítségünkre siet és lehetséges lesz olyan kölcsön biztosítása, amely ezt az átmenetet lehetővé teszi. Skeptikusak vagyunk ebben a tekintetben, de meg kell fogunk minden eszközt abban az irányban, hogy célunkat elérhessük. Kéri a költségvetés elfogadását. (Nagy taps a kormányparton.)

Az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz. Napirenden szerepel a két erdészeti törvényjavaslat.

Ezután áttérnek az interpellációkra. Ülés vége fél 6 órakor.

Öt métermázsza buza egy hold bérösszege

Hatvanötözer korona bér nyolcszáz négyszögöl szőlőért. — Harminehat métermázsza buza egy három szobás lakásért.

A buza és gabona árak emelkedését mindenki naponként tapasztalhatja a tőzsdei jelenségekből, viszont a termények, — ami érdekes jelenség. — Debrecenben a tőzsdei árnál is magasabb árakon cserélnék gazdát a Hatvan-utcai termény piacon. De a termények emelkedését maguk a gazdák is előidézik akkor, amikor egyes bérletekért oly horribilis árakat ígérnek, amelyeknek hallatára szinte kétségbe esik az ember.

Öt métermázsza buza egy hold bérösszege.

A városnál tegnap délelőtt tartották meg a bérbeadásra vonatkozó árverést a Papzugórt, cserébe kapott földek egyes parcelláira. A téglagyár körül fekvő föld hat olyan 2 holdas parcellájának bérbeadására tartották árverést, amelyeknek bérlete az idén járt le, de amelyet már egyszer újból bérbe adtak, csak hogy az új bérlet a bérletől visszaléptek. A kiáltási ár minden parcellánál holdankint 300 kg. buza volt.

A 19-es számú bérletért Balla Tihamér 445 kg. búzát ígért meg, mire a visszalépett báró Fekete Ferenc újból megígérte a holdankint 500 kg. búzát. Hasonló volt az eredmény a 20-as parcellánál, ahol Toma Pál ígért 490 kg.-ot, mire Tóth János a visszalépett régi bérő újból megígérte a 500 kg. búzát. A 22-es parcella bérletét Harsányi Sándor a régi bérő fenttartotta az első árverés alkalmával tett ajánlatát: holdankint 510 kg. búzát, mire az árverést a parcellára nem is tartották meg.

Hasonló eredménye volt a 23-as parcella bérletének, amiért Holló György tartotta fenn régebbi ajánlatát a holdankint 520 kg. búzát. A 24-es parcellánál szintén a régi ajánlattevő tartotta fenn ajánlatát: holdankint 515 kg.-ot. Egyedül a 30-ik parcella bérbeadására volt rendes árverés és itt két árverelő közül Balla Tihamér ígérte a legmagasabb árát 495 kg. búzát. Az árverések eredményéről a városi tanács legközelebbi ülésén fognak határozni.

Nyolcszáz négyszögöl szőlőért 65 ezer korona bér.

A városi árvaszék tegnapelőtt egy Bőszörményi-uti szőlő bérbeadására tartott árverést. A szőlő egy 800 négyszögöles, kissé elhanyagolt állapotban lévő terület és csak egy évre adta bérbe a városi árvaszék. Az árverésen legmagasabb ígérő 65 ezer korona évi bérért kapta meg egy évre a szőlőt.

Egy három szobás lakás egy havi bére 300 kg. buza.

De hasonló a helyzet a lakásoknál is, ahol különösen tehetősebb, új házasok minden pénzt megígérnek, csak hogy lakáshoz jussanak. Alig egy néhány héttel ezelőtt vét bérbe egy házaspár egy háromszobás Piac-utcai lakást havi 300 kgr. búzáért és hallottunk olyan esetről is, amely már a könnyebb esetek közé tartozik, hogy egy négyszobás lakásért havi 17.000 koronát fizet a bérő

Emel a városi fürdő is.

A városi tanács egyik ülésén szóba került a városi fürdő ügye is, mely alkalommal Kondor Kálmán főszámvéve kijelentette, hogy a városi fürdő január hóban 100.000 korona deficitel zárta mérlegét. Javasolta, hogy a fürdőjegy árakat a tanács vegye revízió alá és hívja fel dr. Csűrös Ferenc ukturatanácsnokot, hogy az új árak megállapítása végett tegyen javaslatot a városi tanácsnak.

A tanácsülésen az a vélemény alakult ki, hogy a fürdőjegyek árát úgy állapítsák meg, hogy legalább 60-70 koronával legyen olcsóbb, mint a többi fürdők jegyarái.

A korona 18.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 272 sertés, érkezett 265 sertés és 12 süldő, eladatott 65.

Árak: zsirsértés, fiatal, könnyű 550-560, nehéz 630-75.

Zártvásáron nem volt forgalom.

Bőrjelentés: Nyers marhabőr 550-600, száraz 1100-200, nyers borjubőr fej nélkül 1100-150, száraz borjubőr fej nélkül 2200-2300, lóbőr sózott 5000-200, száraz 3500-5000, gyapjas juhbőr 500-500, nyírot 400-50, báránybőr 350-400. Az üzlet csendesebb lett a gyártsok a vásárlástól tartózkodnak.

Zürichi zárlat: Berlin 237, Holland 211, Newyork 32 fél, London 2508, Páris 3240, Milánó 2562, Prága 1580, Budapest 18, Belgrád 512 fél, Bukarest 245, Varsó 105, Bécs 74 háromnegyed, osztrák bélyegzett, 75, Szófia 310.

Nemesfémjelentés. Ezüst 1 koronás 250.2 koronás 500, forintos 660, 5 koronás 1280, 10 koronás 7750, 20 koronás 15500, ducatarany 8300, 80-as ezüst 48, 750-es 45, 14 karátos tört arany 1350, szinárany 2500-450, platina 9500.

Olajjelentés: Nyers repceolaj 630, kétszer finomított 670, napraforgóolaj 600, Vénus ételolaj 725, lenolaj 900, ricinusolaj I. préselésű 925, II. préselésű 900, beföldi faggyú 850, külföldi marha faggyú 830, külföldi juhfaggyú 800. Irányzat szilárd.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Párisi francia frank 179 fél és 189 fél, Stockholm ísvéd korona 784-814, Brüsszel belga frank 157-165. Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 13400-500, egyéb 13300-400, 78 kilós tiszavidéki 13600-700, egyéb 13500-600, rozs 8500-700, tak. árpa 8600-800, sörárpa 8800-9200, zab 8700-9000, tengeri 8100-300, korpá 5200-300, lucerna 650-850, lóhere, nagy, aran-kamentes 900-1300, nagy arankás 800-1100. Irányzat szilárdan tartott.

Sertésjelentés: Felhajtás 650 sertés melyből délig 4400 kelt el. Árak: könnyű 680-700, kivételesen 7100, közepes 640-70, könnyű 500-630, szalonnás sertés 640-800, lehozott hus 710-740, sózott szalonna 780, zsír 955.

Természetbeni járandóságok forgalmi értéke

Az adóhivatal felhívása.

A városi tanács a 4168-1923 V. számú határozatával az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000-1922. pénzügyminiszteri utasítás 141. §-a alapján, figyelemmel az utasítás 170. §-ában foglaltakra a természetbeni járandóságok forgalmi értékének általában megállapítását illetően az 1772-1922. V. számú tanács határozat V. I. II. pontjainak hatályán kívül helyezésével a következők szerint határozott.

Háztartásbeli alkalmazottak (házi cselédek és hasonló foglalkozásra alkalmazottak, gazdaságban benkosztosok) egy havi teljes ellátásának (élelem, lakás, fűtés, világítás, mosás) forgalmi értéke 3600 korona, ruházat 520 korona, lábbeli 350 korona;

b) háztartásban alkalmazott egyéb személyek (nevelő) társalkodó) stb. egy havi teljes ellátásának forgalmi értéke 5200 kor. ruházat 800 korona, lábbeli 520 korona.

Ipari és kereskedelmi üzemből alkalmazott

hanon- egyéb coknál alkalm.

- 1. Egy havi reggeli 247 K 430 K
- 2. Egy havi ebéd 1150 K 2070 K
- 3. Egy havi vacsora 520 K 1035 K
- 4. Egy havi hálóhely 138 K 230 K
- 5. Egy havi fűtés 440 K 440 K
- 6. Egy havi világítás 75 K 75 K
- 7. Egy havi mosás 120 K 200 K
- 8. Egy-egy havi teljes ellátás 1-7 alatti 2800 K 4480 K
- 9. Ruházat havi értéke 350 K 1035 K
- 10. Lábbeli havi értéke 230 K 690 K

az 1772-1923. V. sz. tanács határozatnak itt nem érintett rendelkezései teljes egészében érvényben maradnak.

Fenti értékelések hatálya az újonnan megállapítandó adóteleknél f. évi február hó 1-től. Az utasítás 166. §. első bekezdések b) pontja értelmében már határozatlan időre megállapított adóteleknél f. évi március hó 1-től kezdődnek és határozatlan időre érvényesek.

Városi adóhivatal.

Felhívás a gazdaközönséghez.

Azon gazdák, akik nyugati fajta bikáikat köztenyésztésre bocsátani óhajtják felhivatnak, hogy azokat engedélyezés céljából a Vizsgálóbizottságnak az 1923. év március hó 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Dégenfeld-tér 5. szám alatt bemutathatják.

Debrecen, 1923. február 28.

Városgazdai hivatal.



Rögtön beköltözhető kis családi ház!

Nagyistállóval! Gyümölcsösökkel! Konyha hakerrel! Lakó nines! A vagongyár közvetlen közelében, a vámospercsi kövesút baloldalán lévő Nyilastelepen

Munkás-utca 21. számú ház!

Tégla épült, cseréppel fedve. Egy szoba konyha, speiz, nyárkonyha, kemence, 12 lóra istálló, sortésöl. Jó vizű kut. Gyümölcsös, konyhakert. Stukaturós, padlós szoba, 3 ablaka van az utcai fronton.

Ára egy millió kétszáz ezer kor.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS orsz. ingforg. iroda rendelkezik, ott költöhető meg a vétel s teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.



Elkelt

a Booska kert villa is!

Nagyon természetes hogy ezt az eladást is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmiroda honylította le!

A NAGY LAJOS Iroda Debrecen legnagyobb és legrégebbi adósveteli vállalata. Alapítva: 1900-ban. Fennáll: 23 év óta. Személyesen vezeti a tulajdonos.

Iroda; Veres-u ca 9. sz.

Debreceeni Ujság

Női felsőkereskedelmi iskola ünnepélye

Szombaton és vasárnap.

A debreceni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola és a ref. főgimnázium vörös-kereszt egyesületei 1923. március hó 3-án (szombaton) és 4-én (vasárnap) az egyesületek alapja javára a főgimnázium tornatermében ünnepélyt rendez.

Műsor:

1. **Prólóg.** Elmondja: Szeremley Ilona női felső keresk. isk. IV. évf. t.
2. **XVII. és XVIII. századbeli magyar dalok.** Előadja: a ref. főgimnázium zenekara.
3. **Szatmáry István: A magyar ifjúsághoz.** Szavalja: Papp Magda női felső keresk. isk. III. évf. tanuló.
4. **Magyar dalok.** Enekl: Füsti Lajos ref. főgimn. IV. o. tanuló.
5. **Magyar dalok.** Hegedűn játsza: Thuróczy László ref. főgimn. VII. o. tanuló, zongorán kíséri: Robinson Jolán női felső keresk. isk. IV. évf. t.
6. **Petőfi dalok.** Enekl: a női felső keresk. iskola énekkara.
7. **Pásztor József: A muzsika vélegény, népszimnium I felvonásban.**

Személyek:

- | | | |
|------------------|---|-------------------|
| Jatár István | — | Eányi Sándor |
| Órta, felesége | — | Klárk Katalin |
| Juliska, leányuk | — | Renz Margit |
| Jani, húszár | — | Boda József |
| Ezti | — | Haverl Viola |
| A muzsika | — | Solymossy József |
| Buszab András | — | Szobozslay Zoltán |
| Szomszéd | — | Tassy János |
| Béresgyerek | — | Bessenyei G. orgy |

SZÜNET.

8. **Idős Mókó János: Petőfi induló.** Előadja a ref. főgimnázium zenekara.
9. **Tündér álom.** Enekes táncjáték. Irla: Dálnoky József ref. főgimn. VIII. oszt. tanuló, zenéjét szerezte: Thuróczy László ref. főgimn. VII. oszt. tanuló.

Személyek:

- | | | |
|--------------|---|---|
| Alomkirályné | — | Papp Olga |
| Alomtündérek | — | Robinson Jolán, Orbán Amália, Rathbauer Jolán és Thury Magda női felső kereskedelmi iskolai tanulók |
| Rózsatünder | — | Nemes Margit |
| Menyasszony | — | Szabó Margit |
| Vélegény | — | Dálnoky József |
| Vérfelők | — | Ujjalussy György, Szobozslay Zoltán, B. noist Gaszton, Nagy István ref. gimn. tanulók |

10. **Petőfi: Vándor legény.** Szavalja Solymossy József ref. főgimn. VII. oszt. tanuló.
11. **Magyar dalok.** Enekl: Goldstein Erzsébet női felső keresk. isk. IV. évf. tanuló, zongorán kíséri: Gelbmann Ilona IV. évf. tanuló.
12. **Hummel: Orosz szánkózás:** Zongorán játsza: Robinson Jolán és Szeremley Ilona női felső keresk. iskolai IV. évf. tanulók.
13. **Magyar diákok.** Jelenet. Történet Pozsonyban. Irla Solymossy József főgimn. VIII. oszt. tanuló.

Személyek:

- | | | |
|---------------|---|------------------|
| Simonyi tanár | — | Boda József |
| Radványi | — | Solymossy József |
| Kovács | — | Bányai Sándor |
| Szentiványi | — | Bessenyei Lajos |
| Fogarassy | — | Boda Béla |
| Dezsőfi | — | Z. Szabó László |
| Bonyhay | — | Besse Miklós |
| Kiss | — | Bessenyei György |

14. **Ima a házért.** Enekl: a női felső keresk. iskola énekkara.

Helyrak: Ülőhely az első tíz sorban 150 K., a többi sorban 100 K. Alülőhely 50 K. Kezdeté délután 5 órakor.

Csanak József K. R-T.

nagykereskedése

Legnagyobb választékot nyújt fűszer, csemege, bor, likőr, ásványvizekben.

Piac-utca 51. szám.

Telefon 70. Alapítva 1823.

Hadházy Zsigmond főispán kinevezése

Budapest, febr. 28. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési képviselőt Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává kinevezte.

A hazaáruló öngyilkossági kísérlete.

A hazaárulás miatt letartóztatott Roboz Béla a rendőrség fogdájában kitorla az ablaküveget és az üvegcsereppel öngyilkossági szándékból fel akarta vágni az ereit, azonban csak a bőrt karcolta meg és egészen jelentéktelen sérülést szenvedett.

Egyébként, úgy Roboz Imre, mint Roboz Béla ügyében újabb tanu valomásokat szerzett be a rendőrség. Megállapítható, hogy Robozok

nemcsak a románok figyelmét hívták fel a magyar hatóságokra, hanem a franciákét is, sőt megtörtént az, hogy Friedrich Istvánnak, az akkori miniszterelnöknek 1919-ben a franciák ellen szóló nyilatkozatát legközelebb lapjukban azzal a figyelmeztetéssel, hogy gyalázta a franciákat, tehát a Budapestben tartózkodó francia csapatok francia gyalázás miatt tartóztassák le Friedrichet.

Ujdonságok

Ki lesz a téglagyár igazgatója? A városi téglagyári felügyelő bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a városi téglagyárnál halálraoltatoltan megüresedett igazgatói állás betöltésének kérdése volt. A városi tanács, mint ismeretes, pályázatot hirdetett az állás betöltésére, melyre 28 pályázó jelentkezett. A szervezeti szabályrendelet szerint a pályázók közül a téglagyári felügyelő bizottság ajánl és a választás tényét a városi tanács végzi. A tegnapi ülésen a bizottság az igazgatói állásra Medvegy István építész mérnököt ajánlotta, míg a jelenlegi helyettes igazgatóra nézve azt a javaslatot tette, hogy a náncs Kémeri Gyulát érdemei elismerésül tb. igazgatóvá nevezza ki. A tanács a javaslatl a mai ülésén fog foglalkozni.

Uj klinikai ellenőr. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Barth Mihály állami elmegyógyintézeti ellenőrt a debreceni Tiszai István tudományegyetem klinikai ellenőrévé nevezte ki.

Feloldott közgyűlési határozat. A belügyminiszter tegnap érkezett leiratában feloldotta törvényhatósági bizottságnak azt a határozatát, amelyben a Keresztény Nemzeti Ligának a Bika épülete előtt emelendő újságpavillon felállítására vonatkozó kérelmét elutasította. Egyben pedig új határozat hozatalra utasította a miniszter a városi tanácsot.

Ma csütörtökön a Népszerű főiskolán Dr. Hankiss János tart előadást a Nobeldíjnyertes francia költőről, Sully Prudhomme-ról. Az előadás hat órakor kezdődik az I. sz. jogi teremben. Szombaton ötkor Oláh Gábor tart előadást. Petőfi képzeletéről, vasárnap 11 órakor pedig dr. Zsigmond Ferenc Petőfi idealizmusáról értekezik.

Bihar megye nagy halottját: nagykaszoni dr. Andrassy Ernő főorvost 33 évi önfeláldozó működés után az egész Ermellék imponans részvéte mellett a hó 27-ikén kísérték pihenőre az általa meggyógyítottak, megvizsgáltak ezrei. Meleg szívű, táradhatatlan ember, a környék igazi jóltevője volt, ki a szegényeket, rok-kantákat ingyen gyógyította, 1914. szept.-től 1918 nov. végéig 160 ágyas mindig zsufolt minta hadi kórházat tartott fenn. Ermihályfalván saját gyűjtéséből befolyt közadakozásból, melyet hozzá méltó szintén orvos fiával és ápolónő vizsgát tett feleségével és lánykával vezetett díjtalanul és olyan magas színvonalon, hogy külföldi lapok is nagy elismeréssel emlékeztek meg róla és e minta kórház fényképfelvételei a bécsi Ringek kirakatalban hirdették a magyar áldozatkészséget. Az emberszeretet heroszi munkájában égett el élete, mint a gyertyaszál 58 éves korában. Legyen emléke áldott.

Tegnap halottak. Özv. Holkstein Henrikné izr. 77 éves, Dalí Mihály r. kath. 45 éves, özv. Szerető Istvánné ref. 62 éves, Gőnczi Mária r. kath. 27 napos, Schwarcz Irén izr. 8 hónapos, özv. Szekeres Jánosné ref. 91 éves, Guttman Hugó izr. 3 éves, Markovits Mihály r. kath. 53 éves.

A választói névjegyzékek kiigazítása. A nemzetgyűlési képviselőválasztói névjegyzékek kiigazítására alakított, összeíró küldöttség működésüket a városháza közgyűlési termében a f. év március hó 10-én kezdik meg. Ez a munkát hivatalból történik, azonban választójogának igazolása végett a küldöttségek előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig büntetés terhe mellett mindenki megjelenni és felhívására okatait felmutatni köteles. Az összeíró küldöttségek eljárása nyilvános.

Analfabéta tanfolyam. Református tanítótestületünk legutóbbi gyűlésén analfabéta tanfolyam rendezését határozta el. Tanítóink alkalmat akarnak adni, minden iskolaköteles koron túllevőnek, hogy ha valami ok miatt nem tanulhattak még meg a ma már mindenkire nézve nélkülözhetetlen írást, olvasást, a tanfolyamon — mulasztásaikat pótolva elsajátítsák azt. Tanítóink ingyen megfogják tanítani. Mindkét nemből, minden normalis felnőtt jelentkezhetik. Jelentkezni márc. 15-ig Csapó-utca 46. sz. a iskolában lehet. Lapunk olvasóit felkérjük, hogy ha irni, olvasni nem tudót ismernek, sziveskedjenek felhívni azok figyelmét, ez analfabéta tanfolyamra.

Jön az Orkán!

A m. kir. pénzügyigazgatóság felhívja az érdekeltek figyelmét az 1923 évi február hó 20-án megjelent Budapesti Közlönyben kiadott 29.000 sz. P. M. rendeletre, melynek tárgya: nemely fényüzési tárgyak értékhatárája a gyártás helyén megadóztatandó fényüzési tárgyaknak megrendelésre a megrendelő anyagából történő előállítás esetében, továbbá a zongorák magánforgalmának megadóztatása M. kir. pénzügyigazgatóság—Lánczy, min. tan. pénzügyigazgató.

Elhunyt kereskedő. Markovits Mihályné, Troján Gizella, felesége, György és Béla fia mélyszégyes fájdalommal tudatják, hogy drága jó férjem, illetve, édes jó apánk: **Markovits Mihály** kereskedő, életének 53-ik, házasságának 23-ik évében nehez, gyötrelmes, szenvedések után, a szent-ségek felvételével töltött váratlanul örökre eltávozott, febr. hó 27-én, éjjeli felgy órakor. Temetésé 1923. március 1., csütörtökön, délután 3 órakor lesz a rom. kath. egyház szertartása szerint a Szent-Anna-utcai temető kapornájából, az engesztelő szemmíse áldozat március 2-án, pénteken délelőtt fél 9 órakor lesz bemutatva. Utolsó utjára rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Adj Uram neki örök nyugodalmat és az örök világosság fényekedjék neki! Unokatestvérei: Chilkó Mária férjével Rácz Istvánnal, Dr. Shilkó Sándor nejjével Kovács Jolánnal és gyermekei. Nagynénje: Markovits Regina. Sógorsága: Troján Ferenc nejjével Kósa Idával és gyermekei. Troján Mariska férjével Dzobek Ádámmal és gyermekei, özv. Gröber Ferencné Fehér Margit és gyermekei, özv. Gröber Györgyné Fehér Rózsa, özv. Kolla Ádámné Labancz Mária és gyermekei.

Az egy működése szoros összefüggésben áll a a belműködésével. Tartuk tehát beleink működését rendszerben, amif a Hunyady János kecsér-víz használatát által könnyen aldrunk.

Tanítók gyűlése. Ref. tanítótestületünk legutóbbi gyűlésén megalkult az irodalmi osztály. Ez osztály első gyűlése — Torós Károly elnöklété alatt, — márc. 1-én fél 5 órakor lesz az Egyház-tér 7. sz. a. iskolában. Előadó Fekete Mátyás volt nagyváradi igazgatótanító. Minden tanítót és érdeklődőt szivesen látunk.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleménye. Sziveskedjenek t. tagjaink hátralékos bab járandóságukat a Simonffy utcai elosztóhelyen, továbbá a beszolgáltatott bevásárlási könyvecskékről szóló elismervényt s ezzel együtt az új könyvecskéket áruáinkban haladéktalanul átvenni.

Felhívás a tisztviselőkhöz. Azon tisztviselők, kik márték után óhajtnak kedvezményes cipőjüket elkészíttetni, jelentkezzenek március 5-ig, a hivatalos cipő-utalvánnyal, melynek leadásával 2830 kor. lefizetendő Bobák Gábor szakosztályi elnöknel, — Bethlen-u. 42. Azon cipész iparosok, kik készíteni óhajtanak tisztviselő cipőt, jelentkezzenek az Elnöknel.

Egy örült nő tüzhálála. Komáromból jelentik: Hornyákné, Novotny Mária komáromi asszony férje észrevette, hogy felesége elméje kissé elborult, tehát állandóan vigyázott rá, hogy kárt ne tegyen magában. Az asszonynak egy örízetlen pillanatban megis sikerült kiszöknie a szobából, kiment az udvarra, ott felgyújtotta a szalmakazalt s mikor az már javában lángolt, valóságos belefúrta magát a tüzes kazalba. Borzalmas écesi sebekből borítva húzták ki. A kórházba szállították, ahol egy napi szenvedés után meghalt.

Gyűjteményes és karácsonyi **Dobozok,**
Minden változatban készítenek
EVIDHÁZY KÁLMÁN
Könyvtudós és dobozgyártó
10. u. Debrecen, Fővárosi-utca 1.

és herlyező **Venyige-ollók,**
kerti fűrészek
(a Kossuth-szoborral szemben)
Bészler és Dávid vaskereskedésben.

A „Debreceeni Ujság” 46. számában f. évi február 27-én, kedden a hirdetések között „Figyelmeztetés az ingatlan tulajdonosokhoz” cím alatt valaki hosszú és endentiozusan foglalkozik a zugügynök paraziták ellen. Az illető ur teljesen tévesen, illetve egyoldalú, semmi esetre sem körültekintő, de legkevésbé jól informált álláspontból védi a maga igazát; — szem elől tévesztve a budapesti vidéki kir. törvényes 1922. évi. október havában hozott elvi döntését, — mely szerint a városi, falusi házak, házastelkek és beltelkek adásvételét az illetékes iparhatóságok által kiadott iparigazolványokkal rendelkező ügynökök továbbra is eszközölhetik. Igaz, azon állítás a fenti urnak, hogy szántóföldek eladásával csak az 1920. évi XXXVI. t. c. rendelkezései szerinti jogosultak foglalkozhatnak, — de ezekkel mi nem is akarunk, de nem is foglalkozunk, csak a minket jogosan megillető és megelhetésünket biztosító ágazatokkal. Mindezek után is a legnagyobb lelkiismeretességgel, pontossággal foglalkozunk, mert foglalkozhatunk házak és beltelkek eladásával. Kérjük tehát a tisztelt ügyfeleinket, hogy továbbra is szives bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek biztosításával annak, hogy a reánk bízott adásvételek, illetve ügyletek lebonyolításával semmiféle zaklatás vagy büntető eljárásban nem lesz részük. Mindezeket azért, mert a mehézményezett cikk csak egy pár ur nevével emlitette, minket pedig talán készakarva kifelejtett, kiknek iparuk van házak eladására.

A hadirokkantak, özvegyek és árvák nemzeti szövetség felgyelete alatt álló ügynépügyi iroda. — Haló-utca 18. sz. alatt.

A bolsevikok halálra ítélték egy kisleányt egy kődobás miatt. A moszkvai fiatalok bíróság egy Korporeva nevű tizenéves esztendő leányt halálra ítélt. A gyermek büne állítólag az volt, hogy követ hajított Dzsersinszki cseha-vezér automobilja felé. A kő célját tévesztette, de megsebesítette a sofőrt. A vád szerint az volt a leányt a szándéka, hogy megölje a rendőrség főnökét, aki kivégeztette édesapját.

El ne felejtse vasárnap megvenni a Villámot. Nagyon jól fog mulatni. Jön az Orkán!

Az Altesse szivarkapapírok és hüvelyek minőségük, valamint elegáns kivitelükkel fogva az összes szivarka papír és hüvely gyártmányok között az első helyet foglalják el. Gyár készítményei a falragaszokon feltüntetett helyeken kaphatók.

Halálra ítélt rablójelölt. Fazekas József, alsónémedi gazdasági gépész, 1921 december havában meggyilkolta Sukus Gábor ácsmestert és a holttestet kirabolta. A gyilkosság elkövetése után azonban lelkiismereti furdalásai támadtak és attól fél, hogy Sukus felesége felfedezi a gyilkosságot. Elhatározta, hogy az asz-aszonvt is elteszi láb alól. Kicsalta az országútra, ott agyonlőtte és holttestét egy trágyadomb mögé rejtette. A csendőrség gyanút fogott, megindította a nyomozást a házaspár rejtélyes eltűnése ügyében, kérdőre fogták Fazekást, aki hamarosan mindent beismer. A pestvidéki törvényszék a rablójelöltöt kétél általi halálra ítélt és most a Tábla is jóváhagyta a halálos ítéletet. Az ítélet azonban csak a Kuria döntése után fog jogerőssé válni.

Antilop bőrök minden színben, masamód kellek legnagyobb választékban a Kalapüzemben, Piac 9.

Gabalsberger-Markovits rendszerből képezett gyorsírástanár kezdő és haladó növendékek tanítását jutányos áron elvállalja. Cim a kiadóhivatalban.

Vizvezték javítások. Füllöp szerelő, Csapó-utca 3.

Jön az Orkán!
„Remény” vagyonmentő árverés csütörtökön délután 3-tól Piac 85.

Ha jól akar mulatni, akkor vegye meg a Villám vasárnapi számát.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. — Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika, Széchenyi utca 16.

Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél

Péncs és szivartárcák, női tászkák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bórdísz. **Dávidházy Kálmán** könyvtáros és dobozgyártó r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkort-u 9.

Demetrovitsné és Kovács angol és francia női divatterem Debrecen, Püspöki palota.


IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPOTLEK ELŐNYEI

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Csütörtökön: C) bérlet A kis cukrászda.

Pénteken: D) bérlet A kis cukrászda.

Szombaton délután Három a tánc.

Szombaton este Dollár-hercegnő.

Vasárnap délután Hamburgi menyasszony.

Vasárnap este: A mi falunk (25. előadás.)

A mi falunk jubileuma

A Csokonai színház vasárnap este ünnepet ül. Akkor tartják meg első eredeti népszínművének „A mi falunk”-nak huszonötödik előadását.

Mikor más színházak még mindég csak kísérleteznek, hogy a magyar színpadokra visszaállítsák az idegen szellemtől leszorított s a magyar nép erőből fakadt, egészséges levegőtől áthatott, nemzeti szokások és érzésektől sugárzó népszínműveket, akkor a Csokonai színház diadalmasan halad előre a nemzeti lobogóval és megüli első eredeti népszínművének jubileumát.

A mi falunk rövid idő alatt érkezett el ezüst lakodalmához. A premier forró sikere után kifogyhatlan volt a közönség érdeklődése és huszonéves estén végig mindég telt ház előtt s mindég zajos siker mellett játszott a Than Gyula népszínművét. Missziójában nagyszerű eredményt ért el a Csokonai színház, mert az idegen irodalmak és ledér alkotásosság között dicsőséges utat tudott vágni a magyar népszínműnek.

Ennek a sikernek és ennek a magyar nemzeti szempontból is jelentős eredetűnek páratlan állomása a vasárnapi jubileum. Bizonyosága annak, hogy a nemzetköziség és a hazai erkölcs felett urra tud lenni és diadalt ér el a magyar népszínmű is, ha az igazán a magyar népeletről, magyar erkölcsből fakad.

A mi falunkat már szerte játszik az országban s mindenkor büszkesége lesz a Csokonai színháznak, hogy indult el sikeres útjára. Ezért aratja ünnepévé a Csokonai színház a vasárnapi huszonötödik előadást s talán ennek jelentős megértése fokozza most azt a nagy érdeklődést is, melylyel a közönség a jubileum est iránt viseltetik. Az előadásra szóló jegyeket már jó előre elkapkodják és a vasárnapi jubileum-estet még a premier melegségénél is forróbbá teszi a közönség érdeklődése.

A „VILLÁM” ÉLCLAPOT OLVAASA MINDENKI !!

Legszóbb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

141 a Debreceni Újság 141 telefon-száma

Nézzé meg az esténként 6 órási sikerrel színrekerülő vígjáték-szágerit, a Kis cukrászdát. Kedden: Aranyadár, operett premier, Három a tánc szombaton délután. Halassi Mariska ma és holnap fellép a Kis cukrászda vígjátékban.

Vígyszínházban az évegyik legszebb filmje: Egy bűnös, aki megdicsőült... **Halálmadár (Uhu)**, amerikai kalandor történet, 5 felvonásban és **Ej és virradat**, amerikai dráma, 5 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

Orkán, történet az igaz szerelemről, 8 felvonásban, az amerikai filmgyártás remeke, pénteken az Apollóban.

Fekete Gedeon kir. kuriai bírói címmel felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bírótól.

Ad. 10912. O. F. B. szám. — 1922.

Hirdetmény.

Az Országos Földbirtokrendező Bíróságnak hasonló szám alatt kelt, Nagy Ferenc és társai debreceni lakosoknak földhöz juttatása céljából a megváltási eljárást megengedő és a tárgyaló bizottság megalakítását elrendelő és ennek vezetésével elvégzett végzése alapján a tárgyaló bizottság megalakítására és a helyszíni bizottsági tárgyalások megkezdésére határidőül 1923. évi március hó 6-ik napjának délelőtti 10 óráját Debrecen szab. kir. város házához az ottan erre a célra kijelölt terembe ezennel kitűzöm, amely helyre és időre, ugy a megváltást szenvedőknek és a földhöz juttandóknak, valamint Debrecen sz. kir. város előljáróságának, illetőleg a városi mezőgazdasági bizottságnak kellő megbízással ellátott szakértőt ugyszintén a földmívelésügyi m. kir. Miniszter ur által esetleg kijelölt szakértőt megidézem. A fenti határidőről Richter Gedeon és neje Winkler Anna, Csabai Károly és neje Villányi Erzsébet, Posta János és neje Kun Julianna, Gyöngyössi János, Gyöngyössi Julianna, Lovász Jánosné, Gyöngyössi Sára Eszényi Istvánné, Gyöngyössi Erzsébet Burai Istvánné, Gyöngyössi János és Eszter, Gyöngyössi Mária Nagy Istvánné, Kertész Lajos és neje Székely Róza, Kiss Imre és neje Nagy Mária, Horváth Gábor és neje Kovács Julianna, Mondschein Jenő, Tabak József, Jándi Bálint és neje Molnár Julianna, özv. Illyés Endréné Kiss Lenke, id. Ormós József és ifj. Ormós József földbirtokosokat azzal értesítem, hogy a tárgyaló bizottság ha az őket érintő kérdések tárgyalásánál való közreműködés céljából szakértőt tagot nevezhetnek meg, egyúttal figyelmeztetem arra is a birtokosokat, hogy az eljárásban személyesen, vagy meghatalmazott útján maguk is részt vehetnek és hogy távol maradásuk az eljárás lefolytatását nem akadályozza, továbbá, hogy a bizottsági tárgyalásokhoz szakértőt tagot közösen nevezhetnek meg.

Felkérem Debrecen sz. kir. város előljáróságát, hogy ezt a hirdetményt a szokásos módon tegye közhírré s egyúttal hívja fel az érdekelt séget, melynek javára a megváltási eljárás megindult, hogy a tárgyaló bizottságban leendő közreműködése céljából szakértőt tagot nevezzenek meg, vagy pedig a városi előljáróságot helyettük szakértőt tag megnevezésére kéri fel és hogy az egyes csoportok a bizottsági tárgyalások tartamára két-három tagból álló megváltottakat válasszanak s azokat a

portok szerint a reájuk vonatkozó tárgyaláson való részvételre utasítsák. A csoport megbízottak részére a városi előljáróság részéről megfelelő igazolvány lesz kiadandó.

Utalással az 1920. évi XXXVI. t. c. 2. §-ára figyelmeztetem az érdeklődőket, hogy földnek juttatását egyéni jogcímen senki sem követelheti és kizárólag a közérdek irányadó arra nézve, hogy a hivatkozott törvény 2. és 3. §-a alapján az Országos Földbirtokrendező Bíróság kinek juttat földet és hogy a földhöz juttatás végett szükséges földek esetleges megváltása teljes értékben történik.

Figyelmeztetem továbbá az érdekelt birtokosokat arra is, hogy személyi és családi viszonyaikra, valamint ingatlanai telekkönyvi és kataszteri állapotára vonatkozó nemkülönböztetve a mentesség vagy kedvezmény fennforgásának megállapításához szükséges adatokat, saját érdekében akként terjesszék be, hogy azok a bizottsági tárgyalás alkalmával rendelkezésre álljanak.

Miről tudomásvétele és a tárgyalásokon való részvétel céljából értesítem Debrecen sz. kir. város gazdasági felügyelőjét, a Magyar Földhitelezetnek Országos Szövetségét, Debrecen sz. kir. város előljáróságát és a külön kérvények folytán érdekelteket.

Ennek a hirdetménynek egy példányát az Országos Földbirtokrendező bíróságnak tudomásvétele céljából megküldöm.

Debrecen, 1923. évi február 10.

Fekete Gedeon.
kiküldött kir. kur. cz. kir. ítélőtáblai bíró

Nyitvány.*

Válasz a „Hajduföldnek”

A „Hajduföld” február 28-iki számában reám vonatkozó valótlan közleményre az a válaszom, hogy a debreceni nagyközönség 25 éves vendégül és működésemet ismeri, társadalmi és vallásfelekezeti különbség nélkül élvezem a közönség támogató jóakaratait és ezen közleményből kifolyólag ne engedje magát a mélyen tisztelt közönség félrevezetni. Mig ezzel rosszakaratú közleményért a magyar királyi igazságos bírósághoz fordulok.

Márkus Jenő és fia,
a Royal kávéház bérleti.
*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Nikkel, réz és lakkozott :::
Lószerszámveretek,

Tömör és préselt
Butorveretek.
Épületvasalások legújításokban. 0000
Széchenyi-utca 2. **Bészler Lajosnál.**

Cserépkályhák,
porcellán tüshelyek szaküzlete: **TÓTH JÓZSEF,** Timár-utca. 11. Telefon 10-92.

TÜZIFA
állandóan kapható
vagyontételen is
Dömök Jenő
szakkereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Borsod—Miskolczi és Debreczeni István-Gőzmalom Részvénytársaság.

Hirdetmény.

A folyó hó 26-án tartott közgyűlés elhatározta, hogy a Társaság alaptőkéje 75.000 darab 800 korona névértékű, névre szóló új részvény kibocsátásával 100.000.000 koronáról 160.000.000 koronára emeltessék fel és hogy ezen új részvényeiből, melyek 1923. január 1-től kezdődőleg részesednek az üzleteredményben 62.500 darab a régi részvények birtokosainak átvételre felajánl-
tassék.

Ezen határozat alapján a régi részvények birtokosainak ezen 62.500 darab részvényt a következő feltételek mellett ajánljuk fel átvételre:

1. Minden 2 darab régi részvény alapján 1 darab új részvény vehető át.

2. Az átvételi ár 3500 koronában tel quel állapítatik meg.

3. Törődékdarabok nem adatnak ki.

4. Az átvételi jog 1923. március hó 1-től 10-ig bezárólag hétköznapokon, a rendes hivatalos pénztári órák alatt a vállalat pénztáránál Miskolczon és Debreczenben, valamint a Hazai Bank részvénytársaság értékpapírpénztáránál (Budapest, V., Harmincad utca 6.) gyakorolható. Ezen határidő leteltével az átvételi jog megszűnik.

Aki átvételi jogával élni kíván, tartozik a régi részvényeket szelvényiv nélkül a fentnevezett benyújtó helyeken az ott rendelkezésre álló jegyek kíséretében a joggyakorlási bélyegzővel ellátás végett benyújtani és egyidejűleg új részvényként az előző bekezdés 2. pontja értelmében 3500 koronát egy összegben készpénzben befizetni.

A régi részvényeknek benyújtása alkalmával kell megjelölni azokat a neveket is, amelyekre az új részvények kiállítandók lesznek, a megjelölés elmulasztása esetén az új részvények a benyújtó nevére fognak kiállítani.

A benyújtott régi részvényeket a benyújtóhely azonnal lebélyegzi és visszaadja, valamint átadja az új részvényekről szóló ideiglenes elismervényeket is, melyek később közzeendő időpontban fognak végleges részvényekre becseréltetni.

Budapest, 1923. évi február hó 26-án.

Az Igazgatóság.

Felhívás.

Mérték utáni tisztviselő cipőt elvállalunk.

Széplaki József és társa
Udvarhelyi Gyula.
Simonffy-utca 3. sz.
Halköz.

Gecső és jó c. írá képes, konyhakerti magvak, míg a készlet tart. — fekete hagyma mag, sárgarépa, petrezselyem 1000 kor. kilója, káposzta 2000 K. Nagy vételnél árengedmény. IFJ. MÉDI SÁNDOR, H.-Nánás.

A Rákóczi-utca 20. sz ház. Ára ma 7 millió korona.

(0-18-as kurzus mellett) A baloldali 3 szobás utcai lakás összes helyiségeivel együtt legkésőbb május 1-ére

Föltétlenül át lesz adva a vevő részére beköltözhetőre!

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a véli foglaló is!

Iroda Veres-utca 9. sz.

A sámsoni 2140 négyszögöl kertben termő szőlő és konyhakert 1 szoba-konyhás beköltözhető lakással és jövizű kúttal **eladó.**
Értekezhetni: Eötvös-utca 110. sz.

Eladó vendéglő

teljes felszereléssel, beköltözhető lakással, 200 darab sertésre, hizlalda, magtárral átvehető.

Sziv-utca 18. szám alatt.



Ennyitért ilyen darab szőlőt ma kapni teljes lehetlenség!

Ne kussassák az okokat, hogy mi indította a tulajdonost

arra, hogy szőlőjét eladja!
Bodán!

832 négyszögöl termő szőlő a Az első járásban. Egyike a legjobban gondozott termőszőlőknek. Van rajta egy pajtaépület és néhány darab termő és fiatal gyümölcsfa. A jelenlegi tulajdonos nem spekulációra vette ezt a szőlőt, hanem még nagyszüleitől örökölte ezt. Tulajdonosa Péter Márton ur A középúton menve balra, körülbelül a tizedik pajta. Közvetlen szomszédja Nagy Imre ur, a hátulso szomszédja pedig Gacsó Mátyas ur. Kapusi bácsi az öreg császár készséggel megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Ára 450 ezer korona!

Ezen szőlő felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott kell letenni a foglalót is. — Iroda Veres-u. 9.

VÖRÖSHAGYMA

kilogr.-ként 35 koronáért kapható a Köztisztviselők árudáiban.



Apróhirdetést mindenki tud csinálni!

a Nagy Lajos iroda, figyelmet lekötő lebilincselő, az érdeklődést magára terelő, rajzos (klisés) reklámhirdetéseit azonban egyedül állanak és vezetnek az egész világon!

A Nagy Lajos iroda rajzoló művészeket foglalkoztat. a rajzokat Németországban, Leipzigban és Drezdában klisiroztatja!

Azonban nemcsak hatalmas reklámhirdetéseinek tulajdoníthatja a Nagy Lajos iroda elért eredményeit, hanem mert:

Negyedszázad óta áll fenn!

Ösmerik mindenféle s a főváros, vidék, a külföld, az egész világ csak a Nagy Lajos irodához fordul adásvételi ügyekben.

Ime ki mutat még fel Magyarországon hasonló példát!

A. BUCSÁNSZKY
86. Osbaldeston Road
LONDON, N. 16.

MR. NAGY LAJOS

DEBRECEN (HUNGÁRY)

Igen tisztelt Uram! Én már 30 éve külföldön lakom, most szeretnék hazamenni. Szükségem volna először is egy házra és lehetőleg Debrecen közelében, birtokra is. Nagyon kérem stb. stb.

Kiváló tisztelettel: **A. BUCSÁNSZKY.**

Es csak egy a közül a halmoz közül, mely a Nagy Lajos irodához naponta beérkezik a világ minden részéről!

Tehát nemcsak hírlapi reklámhirdetéseit, hanem óriási összeköttetéssel rendelkezik és tették naggyá a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodát, melynek immár egy százados tisztoságos, becsületes múlt áll a hátamögött, tisztán, beszerényen. Ezt a vállalatot, nem a háborús konjunktúra szülte, nem a zavaros dobtól kímélte magából!

HA szép, jó és olcsó cipőbe akar járni, okvetlenül keresse fel: **Kovács Vilmos cipőraktárát**

Mérték után is a legizlésebb kivitelben, a legolcsóbb árban készíti. — Részletekbe is fizethető.

Iparmunka épület Törvényszékkel szembe

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használható.

Steiner

cserelemek. Nagyobb tételt elszállítok.

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Ajánlat

Megnyitott az új kárpitos műhely Hatvan-utca 41. sz. alatt, ahol készítenek kárpitokat. Mindentféle kárpitos munkák és javítások pontosan és gyorsan eszközöltek. Kérem a t. n. közönség szíves partfogását. Precz Benő kárpitos, Hatvan-utca 41.

Lakásokat, üzleteket értékesít Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9. 123

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vessz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi áron szerezhető be Földvári, Debrecen 1. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi, utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Reccmunkák gyönyörű kivitelben és mindennemű himzések olcsón megrendelhetők. Millayné Jókai u. 20. 3572

Női ruha é fehérnemű varrást jutányosan elvállalok. Zöldi-utca 11. 3679

Horgolt és kötött jumpenék és ruhák a legolcsóbban és leggyorsabban. Péterfia 52. készítőnek. 3616

Lakatosműhely berendezéssel együtt kiadó Hajduböszörményben. Értekezni ugyanott Pábián András lakatosmesternél. 3168

Jó házi koszt kapható, ebéd, vacsora, Lorántffy utca 37. szám, Orsina. 3706

Bütykös szoba egy fiatal embernek kiadó Csapó utca 41. szám. 3698

Marhára helyszínen átvéve 500 koronáért kapható Kishegyesi utca 3. 3688

Csinosan butorozott szoba kiadó teljes ellátással Egymalom utca 5. 3687

Rézgálic, szappanfőző oros szoda, édes szilva 280 K, kapható Glück, Péterfia utca 76. 3711

Ekszereket ingyen becsül meg. Eladó arany, brillans, platina. Ezüstért óriási árat fizet. Stassik és Blattner ékszerkereskedő, Csapó utca 12. 3710

Vannak 30 drb. használt szék. Értekezni Fülöp, Rákóczi utca 65. d. u. 1-3 között. 128

Felhívás!

Akinek eladó házuk, szállójuk vagy földjük van és az eladással Debrecen legelső, legrégebbi adásvételi vállala át, a 23 év óta fennálló NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodát akarják megbízni, szíveskedjenek megbízásukat minden héten legkésőbb

Péntek estig feladni

mert csak így képes az iroda arra, hogy az eladás érdekében hatalmas hirdató reklámhirdetéseket megközzéve, reklámrajzokkal (klisékkel) ellátja és a lapok vasárnapi számára feladassa!

Eladás végett felvételnek, házak földök, szállók, üzletek!

Jroda Veres-utca 9. sz.

A nagyállomás közlébe egy szoba, konyhás lakást lelépéssel átvenni vagy butorokot megvenni. Cim a kiadóban. 3712

1 butorozott szoba, konyha használatával — izraelita házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 3714

Szabásati tanfolyam melyen a formák (Schmitt) könnyen elsajátítható módszer szerinti rajzolását, angol és francia női ruhák szabását tanítom, március 5-én kezdődik. Hatvan-utca 1. sz. I. kapu, I. em. udvari folyosón 16. ajtó. 3715

Szoptatók hadának ajánlkozok vidékre, — nagyobb úri házhoz. — Cim a kiadóban. 3650

Boltiszolga, fiatal, — nőtlen, megbízható — ajánlkozom Rózsa áruházban. 3721

Két egyetemi hallgató, esetleg két iparos azonnal lakást kaphat. Hortobágyi 3. sz. 3728

Megérkezett szép burgonya, viszont eladóknak, fogyasztóknak a Bika előtti vagonból, ma kapható. 3721

Főtéren butorozott szoba azonnal kiadó. Cim kiadóban. 3735

Egy butorozott szoba két ágyval kiadó. Bethlen-u. 54. 3736

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, zölcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. 1. emelet.

Préselt, kifőzött, borseprőt, vermelt, kifőzött szőlőtörkölyt, vassárolk. Molnár vezérmesternek. Nyíregyháza, Nádor u. 26. sz. 3588

Fizetéssel ügyes fiuk üvegesítő tanulóknak felvételnek a Sipkovits, tükörgyártó, üvegesítő, Szív u. 14. 3662

Hullott haját legmagasabb áron veszek — Páris Hőgyödrász szalon, Simonffy utca 7. sz. 3657

Keresek megvételre Debrecenben beköltözhető családi házat. — Szíves ajánlatokat megbizottamhoz Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodához kérek. Elfogadhatóságom miatt senkivel sem tárgyalok, levelezgetésekre sincs időm! B. Nagy József hentesmester, Budapest, II., Batthyánytéri vásárcsarnok. 127

Kalap diszítendő, aki Nagyváradon Szilágyi kalapszalomban dolgozott, jelentkezzen Rózsa áruházban. 3730

Megbízható kocsi és bolti szolgát felvesszünk Csurka temető közelében. 3727

Gépiróleányt azonnal felvesz Hajnal ügyvéd, Bika-bérlés, I. em. 3722

Boltiszolgát azonnali belépésre keresek, Bálint butorúzt, Kossuth utca 11. sz. 3726

Kötőket veszek vagy Plymouth tojásokat. Híző sertés eladó. Gyógytútkot veszek. Bethlen-u. 76. pétküzt. 3731

Kifutó fiú vagy leány felvétetik Révész áruház, Csapó utca 19. sz. 3719

Kisebbségi házakat keres megvételre munkásai és tisztviselői részére egyik nagy debreceni gyári iparvállalat. Ajánlatokat megbizottunkhoz Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodához (Veres utca 9.) kérjük! 122

Lakást keres megvételre részére Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. 122

Budapesti és külföldi ügyfeleim részére keresek megvételre eladó házakat. Továbbá Debrecen környékén, vagy bárhol eladó kisebb-nagyobb szántóföldeket, tanyákat, birtokokat! Nagy Lajos Ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Veres-utca 9. 121

Földet keresünk megvételre Debrecen közeli területen. Most érkezünk meg — 23 földmivelő család — megszállott területéről. Nagyon kérjük az eladó tulajdonosokat, hogy eladó földjüket jelentsék meg bizottunkhoz, a Nagy Lajos adásvételi irodához, Veres-u. 9. sz. 120

Egy jó családból való való fiú vagy leány kifutónak felvétetik. — Moskovitz, Hatvan-u. 5. sz. 3641

Kocsisok és munkásleányok állandó alkalmazásra felvétetnek. — Telesi-utca 100. 3617

Három jobb iparos kosztára kvartélyra külső szobára felvétetik Darabos utca 27. Nagyné. 3653

Kapus és konyhára kisegítő felvétetik a siketnemek intézetében. — Moskovitz, Hatvan-u. 5. sz. 3629

Tiszességes házaspár, keres butorozott szobát, konyhasználattal. — Cim a kiadóban. 3630

Kovácsszerzámot — sürgősen veszek, esetleg furó, uló, satu is megfelel Pgy, Kálapka utca 16. Csapokert. 3683

200 ezer korona kölcsönt keresek biztosíték ellenében. Kamat fejében egy évre adom, díjtalanul berendezéssel, szép jövedelmet biztosító üzletemet. Cim a kiadóban. 3709

Kerékgyártó segéd felvétetik. Jelentkezni Piac utca 39. alatt. 3678

14-15. éves leány kifutónak felvétetik. Huzadi utca 18. cipőüzlet. Abuczky. 3705

Elvesztett hétfőn délután a Szoboszlói uton egy szőke 8 hónapos disznó, bal hátulján fekete folt. A megtalálót kérem, hogy a város ismétlőjába adja át. Jutalmat kap. 3705

Főtéren levő jó menetű üzlethez 2-3 millió koronával tartsat keresek. — Ajánlatot „Társ” jelűre a kiadó továbbítja. 3693

Szabó műhelyünk részére tanulókat fizetéses felvesszünk. Népjóléti hivatal, Miklós u. 23. szám. 3696

Fodrászségéd jó munkás sztrájk után felvétetik Forgácsnál, — Hungária palota. 377

Pénztárnok, a ki a könyvelésben jártas felvétetik Klein Herman és fia bökkereskedők, Debrecen, Kossuth utca 4. 3713

Hivatalnokot felvesz a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi iroda. Perfekt stenografás. Perfekt gépiró legyen! Kifogástalan, ortografikus. — szép, férfias irodai kézírással! Írásbeli ajánlatok fizetési igények megjelölésével személyesen nyújtandók be délelőtt 9-11-ig a Veres utca 9. szám alatti irodában. 129

Iroda céljára keresek 3, esetleg 2 szép nagy szobát főtéren, Kossuth, vagy Csapó-utca legelőjén. Másutt nem! Minden költséget fizetek, esetleg egy szobás lakást is adok melékelyiségekkel! Szíves ajánlatokat kér — Nagy Lajos Iroda, Veres u. 9. délelőtt 9-11-ig. 130

Gépirónó, lehetőleg gyorsírásban is jártas, felvétetik dr. Kemény ügyvédi iroda, Piac-u. 34. 3724

Keresek egy vevő mekszerető házi kisasszonyt, aki a főzést is vállalja, durva munkát végezni nem kell Cim a kiadóban. 3725

Tűz kovácssegéd felvétetik azonnal, Hadházi-ut 5. sz. 3723

Egy cipészsegédet felveszek, Széchenyi-utca 12. 3718

Szárzadada, vidékre, öt hónapos gyermekhez felvétetik. Piac-u. 16. II. emelet 4. Ugyanott sötétkék női szövetruha és több szép férfiruha eladó. 3732

Kötésben perfekt leányok jelentkezzenek — Péterfia 52. 3737

Kocsisok állandó alkalmazásra, jó fizetéssel felvétetnek Hadházi-utca 5. sz. 3718

Gyars és gépirónó perfekt, könyvelésben jártas, azonnali belépésre állást keres Cim a kiadóban. 131

Eladó

750 négyzetöge és ház üzlettel, esetleg gyártelepnek. 300 négyzetöge és puszta telek szoboszlai-uton 1560 négyzetögei vete ményes István-uton urival. 300 négyzetögei telekkel ház Luther-utcán. 350 négyzetögei telekkel ház Luther-utcán. Bővebbet Miklós-utca 7. sz. irodában.

Két butorozott jobb szobát keres, mosókonyha használattal fő orvos családja. Rákóczi 2. 3697

Gyakorlatlalt bíró kézi leány azonnal felvétetik Piac u. 30. Scheitl kalapszalom. 3684

Pénztárosnőnek — gyógyszerárba intelligens leány felvétetik. Mester utca 49. 3633

Mosónők, szobaleányok, kéziasszony felvétetik Kossuth u. 33. 3682

Kifutó fiú felvétetik Koncz üvegüzlet, Egyháztér 5. 3680

Pénztáros kisasszony feltétlenül gyorskezü, esti 8 órától 10 óráig tartó elfoglaltságra a Csokonai színház buffetjében azonnal felvétetik. Jelentkezés személyesen ugyanott este. 3691

Nyolcosztályu butorozott szobát keres, ahol a szobáért alább osztályu diákok tanítanának is. — Ajánlatokat kiadókba kér. 3658

Kereskedősegéd, ki a fesék szakmában jártas, azonnal beléphet Neumann Nándor festőműhelyébe Csapó utca 8. sz. ugyanott bolti szolgál is felvétetik. — 3686

Mindenes bejárónó azonnal felvétetik két tagu családhoz. Hatvan utca 26. 3685

Eladás

Kis Bocskalkertben egy nyilas jó termő szőlő gyümölcsfákkal, jó karban levő pajtával eladó, elutazás miatt. Timár-utca 46. 117

Tűzhely asztali és tornyos, egészen új eladó. Telesi utca 63. sz. 3554

Eladó sürgősen a sámsóni uti félem levő Katz telep északi sarkán levő Vertesi féle ház s vételnél beköltözhető. 3644

Eladó 67 hold tanyás birtok a Nagyhegyesen gazdasági épületekkel. Értekezni lehet Bethlen-utca 20. 3670

Eladó Hegyi Mihályné-utca 22. ház, két szoba, konyha és melék helyiségekkel 300 kvadrát szőlővel. Értekezni ugyanott. 3610

Szép vörösróka gombur és egy kikészített róka bic eladó. Eötvös-utca 39. 3. ajtó. 3703

Eladók hálószobák, hencserek, vaságyak, — könyvtárvány, gyermek kocsik, mindenféle butorok legolcsóbban butoraktárban, Hatvan utca 34. 3346

300 négyzetögei ház hely a sámsóni ut melék eladó. Értekezni Garai u. 28. déli órákban Albi. 3703

Föld eladó a Bánkon 30 holdnyi tanyás — vagy elcserelem kisebb nagycseréi felől eső földért, vagy a vágóhid fele eső házárt, vagy hízalóért. Megbizottam Pataky, okleveles gazda Csapó utca 19., kereszt-épület. 3662

Egy hálószoba berendezés, ebédő divány, asztalok, szekrény, — nagy asztaltűzhely, varrógép, villany, lustelek felszereléssel, mosóteknők és egyéb butorok eladók. Varga utca 32. jobbra 2. ajtó. 3690

Egy egy jókarban lévő nagy mosóteknő — Arany János utca 28. szám. 3657

Nagy asztaltűzhely, varrógép eladó, Varga utca 32. jobbra, 2. ajtó. 3689

Eladók zsákok, melék, leny, nadrággal, használt férfi ruhák, cipő, üres postaládák, Kossuth illatszertár, Piac 10. 3650

Ocska ablakok és ajtók vannak eladók. Bujdosó u. 13. 3636

Puck féle motor kérekpár pótkocsival ellátott, 6 loerős, üzemekepes állapotban eladó. Értekezni Belvárosi cipőáruházban. 3693

Eladó 2 fél méteres ajtó Kazinczi utca 3. 3708

Eladó ebédő asztal, székekkel, nagy tükör, fotelek stb. Értekezni Fűvészker 14. könyvüzletben. 3707

Eladó iroda berendezés, vízmentes ponyva, dobkályha, kirakat szekrény, gramofon lemezekkel, egy asztal s egyéb tárgyak Piac utca 77. sz. 3685

Egy árusító sátor van eladó. Megtekinthető Hatvan utca 41. szám előtt. 3701

Eladó 100-180 méretű üzletre, füstölőre alkalmas vasajtó. Eötvös utca 67. 3628

Eladó 25 hl. finom bor. Értekezni Csapó-utca 27. Szathmári Jánosnál. 3699

Eladó 9x12 fényképező gép, Fűvészker utca 18. 3702

Öndödi 4 hold fekete föld eladó, dr. Kovács Jenő ügyvédnél, Kossuth-u. 7. II. emelet, d. u. 4-5 óra között. 3720

Ház, beköltözésre eladó, kisebb-nagyobb. Föld bérbeadó, 40 hold Karcag mellett. Szőlő kisebb-nagyobb eladó, Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 3719

Eladó üzlethelyiség, berendezéssel együtt, — forgalmas helyen, bármilyen célra, 1 ót méter hosszú, 4 méter széles vízmentes ponyva, 1 íróasztal, 1 bunda, 2 öntöny, 1 csikos zsákok nadrág, 1 pricsesnadrág, 20 méter angol sárga vászon toknakvaló és egy gázrezsó Darabos-u. 50., hátul ad udvarban. 3730

Eladó háromajtós — tükörsekrény, bicikl, keményfa félháló, divány, hencser, madrac, 24 thonetsték, több butorok Széchenyi utca 8. 3149

Háló, ebédő, keményfa, festett és mindentféle butorokat legolcsóbban Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi butorüzletében szerezhető be. 2618